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 6 سلسلة الأعمال الموجهة -( 1مقياس المحاسبة المالية ) -السنة الأولى جذع مشترك 

 

 (الإهتلاك وخسارة القيمة - الحيازة) التثبيتات المعنوية والعينية ،الرسم على القيمة المضافة:60سلسلةال
   التمرين الأول

 .% 11قامت مؤسسة بالعمليات الآتية يطلب تسجيلها في اليومية علما أن الرسم على القيمة المضافة هو ( 1

  دج  000 12وتم دفع نقدا  .)خارج الرسم(دج  000 48 بـاقتناء برنامج معلوماتي على الحساب تم  60/60/0616في

كأتعاب لمهندس الرسم(  متضمن)دج  800 23ودفع نقدا )خارج الرسم( كمصاريف ضرورية لتشغيل البرنامج 

 .تكوين المستعملين لهذا البرنامجب خارجي قام
 

  وتطلب ذلك ما يلي: مواد مستهلكة  برنامج إعلام آلي لتسيير المخزونداخل المؤسسة، تم إنجاز  60/60/0616في

 .دفعت بشيك بنكي )خارج الرسم(دج  50 111دج، أجور مهندسون خارجون عن المؤسسة  00111
 

  سنوات من عند إحدى المؤسسات  0تحصلت المؤسسة على رخصة استغلال علامة تجارية لمدة  16/60/0616في

 على الحساب.)متضمن الرسم(  دج 238 111الصناعية الكبرى بقيمة 
 

  دج )غير خاضع للرسم(، وتم دفع أتعاب الموثق الذي  001 111بجانب المؤسسة  تم شراء أرض 10/60/0616في

 )متضمن الرسم(.دج  05 011أنجز العقد 
 

   نقدا من أجل الحصول على آلة إنتاجية متطورة  000 50قدمت المؤسسة تسبيقا للمورد بقيمة  0616/ 61/60في

مصاريف نقلها  نقدا ودفعت .في الإنتاج وأدخلتها تحصلت على الآلة د شهروبع )خارج الرسم(. دج 051 111قيمتها 

ومصاريف تكوين العمال للعمل عليها  )خارج الرسم( دج 000 20ومصاريف تركيبها )خارج الرسم(  دج 000 40

 تم دفع باقي المبلغ بشيك بنكي. 0616/ 10/60وفي  .)متضمن الرسم(دج  32 011
 

  متضمن الرسم()دج  25 001معدات وتجهيزات صغيرة بـ نقدا شراء  تم 60/60/0616في. 
 

   دج وأجور عمال  611111الخاصة تطلب مواد أولية ها مبنى إداري بوسائل أنجزت المؤسسة 16/60/0616في

 .دج سددت بشيك 01111
 

   0611و 0616سنة  سنوات، ليس لها قيمة متبقية( ثم سجل إهتلاك 0الإهتلاك الخطي للآلة )مدة النفعية  (أنجز جدول0

  دج 000 240بينما بلغ ثمن بيعها  دج  000 280المحاسبية الصافية قيمتهاكانت  01/10/0610( نفرض أنه بتاريخ 0

 .وعدل جدول إهتلاكهاخسارة القيمة للآلة  وسجل أحسب –دج.  000 30بيعها  لةافي ح خروجهاتكاليف  تفي حين قدر

 

  الثانيالتمرين 
حيث قدرت مدة  3100/  15/  05وتم إدخالها في النشاط في  3100/  10/  13على الحساب في  شاحنةاقتنت مؤسسة  

 سنوات وليس لها قيمة متبقية وتهتلك بطريقة الإهتلاك الخطي الثابت. 0نفعيتها بـ 

   

 :المطلوب 

 دج.   221 111كان  3100علما أن مجموع الاهتلاك المتراكم في نهاية سنة أدناه إتمام جدول الاهتلاك  (0
 

 القيمة م الصافية الإهتلاك المتراكم قسط الإهتلاك أساس الإهتلاك السنوات

3100     

3106     

3100   111 221  

3100     

3105     

3131     
 

     لة بيعهااتكاليف خروجها في ح تدج  في حين قدر 000 200بلغ ثمن بيعها  01/10/0611( نفرض أنه بتاريخ 0

 أحسب وسجل خسارة القيمة للآلة وعدل جدول إهتلاكها. –دج.  000 20
  

 انتهى


